

# “小种子·大梦想”北京将建“种业交易中心” 2014世界种子大会在北京召开

近日,种业界“奥林匹克”——2014年世界种子大会在北京召开,来自美国、荷兰、德国等60个国家和地区的1452名国际种业代表齐聚于此,交流良种培育技术和经验,探讨和谋划种业未来发展。

世界种子大会由国际种子联盟主办,为国际种业界规模最大、水平最高的综合性种业大会,此次是首次来到中国。本次大会主题是“小种子·大梦想”,国际种子联盟主席蒂姆·约翰逊表示,“优质的种子会帮助我们实现梦想”。他希望大会能够播种政府间信任的种子,为农户提供更好的环境,帮助各国获得更多的优质种子,还“希望能在这次会议上找到漂亮的花卉,带给我的妻子。”

据介绍,大会期间将举办贸易洽谈、展览展示、品种展示等11项活动;还有7场内部会议及育种家委员会开放会议等八场公开会议。在5月28日举行的会员大会上,种子大会还将首次发表种业北京宣言。

在育种家委员会、植物检疫委员会、蔬菜和园艺委员会、牧草和饲料委员会四个专业委员会上,4位中国专家将作报告,向世界传递中国声音。被誉为“杂交水稻之父”的袁隆平院士在育种家委员会上亮相。

此外,北京开始筹建“种业交易中心”,以种业品种权交易为核心,挂牌交易国内外权属清晰的种业品种权,配套商品种子交易、检测评估咨询、信息集成、金融保险等服务,形成统一、集中、开放、权威的种业交易平台。

## ▼ 焦点

袁隆平

超级稻争取突破亩产千公斤

开幕式上专门增加了一个特别的环节,“杂交水稻之父”袁隆平被邀请上台,接受献花。种业界代表们鼓掌向他致敬,感谢他对种业界的贡献。

袁隆平接受媒体采访时表示,他的科研

## 食品健康

# 高考在即 如何“吃”

距离高考只有几天的时间了,对考生而言,不但知识储备和心理调节要准备充分,如何让自己有个良好的身体状况更是尤为重要。

那么,怎样吃才能保证高考当天精神抖擞和活力充沛呢?

其实也并不难,这里小编就给大家分享几条建议,以供借鉴。

### 守则一:吃法不变

在高考前的饮食安排千万不要因此刻意去改变,饮食量不用增加或减少太多,该如何就如何,保持和平时一致即可。

### 守则二:定量摄取主食

一定要注重主食,不能够单纯地认为加强营养就是多吃些山珍海味,大鱼大肉,因为这些食物只能补充人体所需的蛋白质,而主食才是平衡膳食的基础结构,主食不能只吃精米白面,白粥、白米饭、白馒头、白面包、白面条等常见细粮,它们使血糖升得快,能够给大脑、心脏快速供能,但降得也快,血糖波动幅度大对身体无益。主食应加入一定的粗粮,粗粮中的膳食纤维、维生素、矿物质高于细粮,有利于平稳血糖。燕麦、绿豆、红小豆、玉米等粗粮应占主食总量的1/3。

### 守则三:均衡营养

荤菜中肉类首选鱼虾、去皮的鸡鸭,瘦猪肉也不错,肥牛肥羊饱和脂肪酸很高,升高血脂,加重血粘,要少吃,除了动物性食物补充优质蛋白,植物性优质蛋白也必不可少,其中的豆制品和坚果就很不错,每天可试试吃半斤豆腐,50克的坚果,鸡蛋每天吃1~2个,肉类100~150克。不过也不要多吃,以免给身体增加负担。当然适量的脂肪,也能帮助大脑提高记忆力,可以让考生吃一些多脂鱼类,比如三文鱼,以及含油坚果,比如核桃等。

### 守则四:新鲜果蔬要多吃

蔬菜水果有很好的调节代谢的作用,不仅能帮助消化主食和荤菜,还有提高机体抵抗力的功效。所以考生们最好保证每天蔬菜一斤到一斤半,水果半斤到一斤。另外,粗纤维的蔬菜要适量,如果平时没有常吃的习惯考前一定不要突然增加,以免肠胃不适。而菠菜、胡萝卜可增强记忆力,洋葱能改善大脑供血,帮助考生集中精神,这类食物可适当增加一些。

### 守则五:油炸甜食要少吃

有些食物要少吃,第一是油炸类,这类食物会抑制大脑神经的兴奋;第二刺激性类,如韭菜、辣椒、芹菜等也不利于考生食用;第三类甜食,会引起胃管反流、反酸;第四类饮料,考试期间天气热,补充水分至关重要,但是饮料不能替代水,这点请切记。

(胡师睿 李思璇)



团队目前正在进行3个项目。第一个就是第四期超级杂交稻攻关亩产1000公斤,“争取今年突破1000公斤,保证明年实现”。

第二个项目为“种三产四”丰产工程。袁隆平说,这主要是在中低产区实施,也就是说要种三亩超级稻,相当于原有四亩田的粮食。

第三个是在高产区实施“3分地养活1个人”工程,即三分地要产360公斤粮食,也就是1天1公斤。这是在长江中下游地区实施的,去年湖南有两个县已经达标。

“我常说,中国人要靠自己养活自己,绝对没有问题”,袁隆平指出,但这也需要几个条件,首先就是18亿亩的耕地红线不能突破,这是最基本的东西”。其次国家要出台更好的惠农强农政策,力度和投入还要再加大,另外就要靠科技进步种地。

袁隆平称,水稻的产量理论上讲,可以达

到亩产1500公斤,还有潜力可挖。

## ▼ 探访

### 作物“聚会”现场设气象站

位于丰台王佐镇的世界种子大会新品种展示基地,分为展馆展示区、温室展示区、露地展示区,来自7家国际企业、20家国内企业和4所科研院所的1200个作物品种在这里来了个“大聚会”。

这里既有平常大家能看到的大众品种,也有不少新奇特产品,甚至连产品的名字都很“奇怪”。比如有的小黄瓜叫“伴郎”小黄瓜,有种青椒被称为“1413”。

展示区工作人员说,这些品种虽然名字新奇,但都以食用为主,“大多是抗虫抗腐、节水、产量高的品种”。

为了让这里的种子以最佳状态出现在世界种子大会上,它们享受到“专家级”的待遇,就连展示区的工作人员也都是农业大学、中科院的专家。

记者注意到,基地里专门设立了气象站,为所有大棚配置了一个60平方米的中控室,20个显示屏上可以实时显示二氧化碳、酸碱度、温度、湿度等信息,工作人员通过布置在基地的80个监测器,全天候地掌握现场的小气候变化。

此外,还给种子配备了灭杀害虫的太阳能灯,这种灯在夜间会启动,吸引、杀害虫。

## ▼ 揭秘

### 花费几百元 阳台种蔬菜

种子大会的成果其实离我们的生活并不遥远。在品种展示基地的特色栽培技术区,各种适合家庭阳台栽种的品种展示了它们的“强大”。长势不错的穿心莲、小油菜、生菜,放在一个个小钵里,不需要土壤,全靠营养液维持生长。

国家农业信息化工程技术研究中心、北京派得伟业科技发展有限公司工程师宗鹏介绍,这里有19种栽培新技术,只需用营养液栽培,至少有10种是非常适合普通居民在家里墙上、阳台栽种的。

比如消费者爱吃的穿心莲,养好的话,“种一茬就能吃上一年”。菜苗每盆只要3元,营养液一个月一瓶就足够,300多元就能利用阳台的空间栽种上。

当然,要想吃得更丰富,可以栽种一个7种蔬菜的“7色”立柱,油菜、生菜、芥菜等常见蔬菜就都有了,每周能吃两三次,摘了会继续长。

“这样栽种的蔬菜,因为不打农药,完全没有农残的顾虑”,宗鹏说。有的直接栽种于墙体,“可以给屋里提高氧气含量,夏季还可以起到降温作用,能降低2℃至9℃呢”。

(廖爱玲)

## 新闻集装箱

●新希望六和股份有限公司与永辉超市进行战略合作,新希望六和的生鲜产品将以最低的价格直供永辉超市。作为中国规模最大的禽肉生产企业,新希望六和掌握着优质的养殖端资源,基地规模达到7亿多只鸡、鸭;永辉超市则是以生鲜农产品及加工为主,以现代物流业为支撑的大型连锁零售公司。根据双方协定,在建立直供体系基础上,永辉超市直接享有新希望六和所有工厂商品价格体系中最低供应价。合作的第一阶段,新希望六和的产品直接对接北京、天津、河北等北方区域永辉超市。

●被称为“史上最严审查”的乳业新许可证审核月底将收官。本月底国家食药监局将召开会议公布审查情况。为了通过这次换证审查,不少乳企巨资对工厂进行了整改和改造。飞鹤乳业5月27日透露,为通过此次审核,飞鹤耗资约1亿元,包括多美滋在内的上海4家企业为通过该审核的改造资金超过1亿。暂未通过审核的企业在静待名单公布。根据规定,未获得新版生产许可证的企业有两年的整改时间,不过,史上最严审查依然会将一部分奶企挡在门外。将有超过三成或者更多的国内婴幼儿奶粉企业在洗牌中被淘汰。

●据外媒报道,英国严重欺诈罪行办公室(SFO)27日宣布,已经对该国最大药企葛兰素史克及其子公司商业行为发起刑事调查。医生们推销该公司的哮喘药舒利迭可以得到回扣,11位医生和一个区域经理因此被指控。此前,已有中国以及另外四国指控该公司行贿。葛兰素史克早先也发表过简短声明称,被告知要接受刑事调查,并表示“葛兰素史克致力于按照最高道德标准开展业务,将继续与SFO全面合作。”英国严重欺诈罪行办公室是独立的政府部门,为英国总检察长所领导,负责调查涉嫌欺诈、贿赂和腐败案件。该案件更多的细节并未透露,但SFO表示,欢迎有内部消息的人士向其提供任何有关案件的信息。

●清华大学通往校内多所餐厅的学堂数路,两侧的树上纷纷用塑料胶带贴上“光盘行动”的海报。近日,中宣部、国家发改委发出通知,号召开展节俭养德全民节约行动。为了更好地倡导社会各界形成节约意识,呼吁大家积极参与各种节约行动,新京报今起推出“节俭养德”栏目,将聚焦党政机关落实中央八项规定的情况,发掘节俭持家的先进人物和示范单位,并曝光铺张浪费的典型案例等。北京市教委介绍,为减少高校餐桌的浪费现象,多家高校发起“光盘行动”并推出“半价菜”等活动。

●据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,5月28日,猪肉价格上涨;水果价格以涨为主;禽蛋价格下降;蔬菜价格以降为主;食用油、牛羊肉、水产价格微幅波动;成品粮、奶类价格基本稳定。监测的21种蔬菜中,18种价格下降,1种价格上涨,2种价格持平;普通鲜鸡蛋、白条鸡价格分别下降0.2%、0.1%;猪五花肉、猪后臀尖肉价格分别上涨0.8%、0.2%;牛腩肉价格上涨,去骨鲜羊肉价格下降,波动幅度均未超过0.1%,牛腱肉、带骨鲜羊肉价格均持平;花生调和油、纯花生油价格下降,纯菜籽油、纯大豆油、纯葵花籽油价格上涨,波动幅度均未超过0.3%,大豆调和油价格持平。监测数据显示,2月份以来,全国蔬菜价格下降明显。与2月1日相比,5月28日,21种监测蔬菜全国日平均价格下降32.8%,分品种看,超过九成的蔬菜价格下降,降幅多在20.0%—50.0%之间。

●农业部发布2014年5月份第3周畜产品和饲料集贸市场价格情况,据对全国480个集贸市场畜禽产品和饲料价格定点监测,5月份第3周生猪和鸡蛋价格上涨较快,牛羊肉价格持平,生鲜乳价格下降。生猪价格:全国活猪平均价格13.33元/公斤,比前一周上涨3.6%,与去年同期相比(简称同比,下同)上涨3.3%。活猪价格上涨省份29个,下降省份1个。华东地区活猪平均价格较高,为13.51元/公斤;华南地区较低,为13.05元/公斤。全国仔猪平均价格23.51元/公斤,比前一周上涨3.3%,同比下降6.0%。仔猪价格上涨省份28个,下降省份2个。全国猪肉平均价格21.47元/公斤,比前一周上涨3.2%,同比上涨0.1%。猪肉价格上涨省份29个,下降省份1个。西南地区猪肉平均价格较高,为21.85元/公斤;华南地区较低,为20.51元/公斤。鸡蛋价格:全国鸡蛋平均价格11.01元/公斤,比前一周上涨3.0%,同比上涨20.2%。河北、辽宁等10个主产省份鸡蛋平均价格10.50元/公斤,比前一周上涨3.3%,同比上涨32.1%。全国活鸡平均价格17.84元/公斤,比前一周上涨1.5%,同比上涨22.3%;白条鸡平均价格18.08元/公斤,比前一周上涨1.2%,同比上涨17.6%。商品代蛋雏鸡平均价格3.26元/只,比前一周上涨0.9%,同比上涨11.3%;商品代肉雏鸡平均价格2.92元/只,比前一周上涨0.7%,同比上涨23.7%。

# “民营餐饮第一股”告别餐饮

环保、影视、大数据,“民营餐饮企业第一股”在转型道路上狂奔,离自己的传统主业越来越远。“餐饮业未来没人上市。”湘鄂情董事长孟凯在出人意料地宣布湘鄂情将剥离餐饮业务后,发出这样的预言。餐饮业上市公司真的这么不好混吗?



面临巨大挑战。一名追随孟凯多年的湘鄂情员工则对北京晨报记者表示,孟凯引领湘鄂情转型的勇气可嘉,“对他而言,最轻松也是最容易做到的就是放弃,把壳一卖,赚个几亿,抽身走人,但他选择了坚守。”

由于受限“三公消费”,高端餐饮业务急剧下滑,从去年2月起,湘鄂情开始向大众餐饮市场转型,包括取消高价菜、主推亲民价位菜品、取消包房服务费等,不过这并未带来业绩的增长。随后湘鄂情的转型道路越走越远,连续收购两家环保公司并在今年3月宣布拟收购笛女影视传媒(上海)有限公司51%的股权。5月湘鄂情又宣布进军大数据领域,这也是湘鄂情转型以来进军的第三

个领域,也是湘鄂情最重视的领域。

而在业绩寒冬中苦苦煎熬的其他高端餐饮企业,有的选择了坚守,有的则提前离场。

最悲剧的莫过于俏江南,在上市道路上一波三折的俏江南,不得已选择“卖身”。欧洲最大的私募股权基金CVC近期与俏江南正式签署收购协议,它将成为俏江南最大的股东并实现控股。这意味着,俏江南原最大股东张兰虽然依旧是俏江南董事长,但就此失去控股权。

而在香港上市的小南国则和大多数高端餐饮企业一样,选择在餐饮领域继续坚守。小南国先后推出以点心为主的“南小馆”和消费人群更年轻化的“小小南国”,这被看成是打造餐饮业快时尚品牌的举动。其他餐饮业上市公司全聚德、净雅的转型举措则围绕平价化在做文章。

营销专家、北京志起未来董事长李志起对北京晨报记者表示,他更看好专注在餐饮市场的举措,“能不能在困境中坚持并且翻身更考验企业的能力,盲目多元化的做法并不可取”。李志起表示,尽管以政务消费、公务消费为主的高端餐饮市场出现萎缩,专注于家庭消费的中高端餐饮的态势依然不错。

(陈琼)

# 会稽山拟登陆沪市 黄酒产业格局或生变



行业协会等联合发布的上海餐饮业类景气指数显示,2013年黄酒在餐饮渠道的销售量和销售额占比双双攀升。黄酒在白酒、葡萄酒、黄酒3大酒种中的销售额占比从原来的19%提高到25%,销售量占比从原来的60%提高到64%。

事实上,在渠道增长的数据背后,我们能看到黄酒行业还在逐步推进渠道多元化布局,不久前,浙江会稽山绍兴酒股份有限公司与酒仙网达成战略合作协议,会稽山官方旗舰店已在酒仙网平台上线。

正如会稽山绍兴酒股份有限公司总经理傅祖康所言,会稽山发力电商,不仅是对会稽山传统销售渠道的补充,同时也能培育会稽山黄酒的未来消费人群,将进一步带动公司产品在全国范围的推广。

## 格局之变

黄酒是我国的民族特产,也称为米酒,属于酿造酒,在世界三大酿造酒(黄酒、葡萄酒和啤酒)中占有重要的一席。酿酒技术独树一帜,成为东方酿造界的典型代表和楷模。黄酒集民族特色与养生保健于一身的美酒。

受历史、文化和地理等诸多因素影响,我国黄酒行业地域特征明显,其生产、消费主要集中在江浙沪等传统黄酒消费区域。如果会稽山本次成功上市发行,或将改变黄酒行业格局,与早先上市的古越龙山和金枫酒业并存为黄酒业三巨头,同时将紧跟古越龙山,成为绍兴第二家上市的黄酒企业。业内人士指出,会稽山上市或有三方面的影响。其一,加速会稽山的市场发育,建立市场优势,推进战略升级。其二,影响绍兴黄酒以及整个黄酒产业的格局,一方面,在绍兴黄酒产区内部,古越龙山与会稽山的地位和竞争关系将发生微妙变化,另一方面,绍兴黄酒与海派黄酒各有一家上市企业的平衡将被打破。其三,或将有助于促进黄酒市场竞争活跃度,共同做大行业蛋糕。

(新华)